

# За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й  
Воскресенье  
20 июля  
1941 года.  
№ 157 (1493)  
Цена отд. № 5 к.  
Вых. еженежно

Дорог каждый час, каждая минута!  
Подчиним всю нашу работу, все  
наши усилия интересам фронта!

## Отлично провести сенокос, быстро выполнить сенопоставки

Фашистские кровавые банды своими грязными саблями хотят растоптать цветущие колхозные поля. На защиту великой родины, священной советской земли поднялся весь наш многомиллионный советский народ.

Героическая Красная Армия дает вероломному врагу сокрушительный отпор. За три недели боев потери немцев убитыми, ранеными и пленными исчисляются цифрой не менее миллиона человек. Советская авиация уничтожила более 2300 вражеских самолетов. Гитлеровские войска потеряли более 3000 танков.

И этот отпор фашистским гадам, потянувшим к нашей земле, к нашему хлебу, нефти свою кровавую лапу, с каждым днем растет и крепнет.

Воодушевленное речью товарища Сталина, колхозное крестьянство самоотверженным трудом, досрочным выполнением всех обязательств перед государством куёт победу доблестной Красной Армии над фашистскими извергами.

Выполнение обязательств перед государством колхозы всегда считают своей первой заповедью, тем более сейчас, в условиях военного времени. Досрочная сдача высококачественного сена, хлеба, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства — есть огромная помощь фронту. Всякое, даже незначительное промедление с выполнением обязательств перед государством, — это ослабление мощи нашего государства, это помощь врагу.

Передовые колхозы района: «Свобода», «Красный сормович», «Культура» и много других, уяснив обстановку военного времени, досрочно сдают государству мясо, масло, молоко, лен, кожу, горят желанием, как можно скорее выполнить обязательство по сенопоставкам. Из колхозов Богородского сельсовета непрерывным потоком дви-

жутся обозы с сеном для сдачи государству.

Однако, есть еще руководители колхозов, которые не уяснили обстановку военного времени, не отрешились от преступного благодушия и беспечности. Только этим можно объяснить, что в Горкинском, Тимарихинском сельсоветах еще не приступали к выполнению сенопоставок, преступно медленно разворачиваются с сенопоставками руководители колхозов Варнавинского сельсовета. Макарьевский сельсовет имел полную возможность выполнить на 20 июля сенопоставки государству, но с этим делом здесь не спешат, работают еще все по-старинке, не перестроили своей работы на военный лад, тогда как соревнующийся с ним Богородский сельсовет почти в три раза больше сдал сена государству.

У всех руководителей колхозов, сельсоветов, колхозников должно быть одно стремление, одна мысль — отлично провести сенокос, без малейшего замедления выполнить план сенопоставок, чтобы обеспечить Красную конницу высококачественным сеном. Всякая, даже малейшая попытка дезорганизовать работу на сеноуборке, подготовке к уборке урожая и сенодаче, должна получить самый беспощадный отпор.

Нужно сделать все, чтобы сеноуборку провести образцово и в самые сжатые сроки. Каждый колхоз сейчас же должен заботиться и о сочных кормах для скота. Одновременно по-большевистски готовиться к уборке хлебов. Колхоз им. Сталина сейчас уже готов встретить уборку урожая.

Наступила страдная пора. Колхозники, колхозницы держат экзамен перед фронтом, перед родиной. Самоотверженной работой изо дня в день будем ковать победу нашей любимой Красной Армии над полчищем фашистских гадов.

## Забота о семьях мобилизованных

Большой заботой и вниманием окружены семьи бойцов действующей Красной Армии. Райсобес, согласно постановления правительства, приступил к выплате пособий семьям мобилизованных.

Жены, проводившие на фронт своих мужей, не остались с семьями без поддержки. Государ-

ство им оказывает материальную помощь. Крутикова Мария Васильевна, имеющая шестерых детей, Буянова Анна Степановна, Курганова Людмила Александровна, Кренева Ирина Николаевна уже получили пособие. Выдано также пособие и другим семьям бойцов Красной Армии.

## Отдаю свои сбережения для обороны родины

Ненавистью, презрением полны сердца всего многомиллионного советского народа к заклятому врагу человечества — фашизму, вероломно нававшему на нашу страну. Каждый советский патриот отдает свои силы на защиту родного отечества.

Я подписалась на Заем Третьей Цятилетки (выпуск 4 года) на

полный свой месячный заработок — 300 рублей. Сейчас я еще даю государству взаймы сто рублей, приобретаю облигаций государственных займов. Пусть мои скромные сбережения пойдут на дело обороны родины, на общее дело и в интересах советского народа.

Учительница, В. Смирнова.

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 18 июля)

В течение 18 июля происходили большие бои на Псковско-Порховском, Полоцко-Невельском и Смоленском направлениях. Обе стороны несут большие потери.

По уточненным данным за 17 июля наша авиация уничтожила 31 самолет противника.

Танковый полк противника вырвался на шоссе и углубился на нашу территорию. За танками шли сотни вражеских автомашин. Командование советского соединения мотомехпехоты позволило гитлеровцам пройти мост через реку Н. На выходных позициях командование сосредоточило тщательно замаскированные орудия и пулеметы. Когда вражеская колонна отошла от моста, ее атаковали крупные силы наших мотомехвойск. Немцы поспешно повернули обратно. Первые фашистские автомашины уже успели въехать на мост. В это время раздался взрыв и мост рухнул в воду. Автомобили, танки, повозки смешались в кучу. Тогда по вражеской колонне ударила советская артиллерия. Фашистские танки и автомашины загорелись. Отдельные группы солдат, одиночные танки и автомашины сворачивали с дороги и пытались скрыться, но их настигали снаряды. Танковые полки, следовавшая за ним колонна мотомехпехоты понесли огромные потери. На поле боя осталось большое количество танков, автомашин, оружия, боеприпасов.

Подразделение Энской авиачасти получило задание уничтожить транспорты и баржи с нефтью, идущие по Сулинскому гирлу Дуная. Посланная впереди авиаразведка донесла, что караван судов находится на пол-пути между Тульчей и Сулином. Вскоре караван судов был настигнут советскими бомбардировщиками и истребителями. Но одновременно над караваном появился отряд германских «Мессершмиттов». На-

встречу им бросились советские истребители. Пока советские летчики расправлялись с «Мессершмиттами», бомбардировщики забросали бомбами румынские суда с нефтью. Первая бомба попала в огромную баржу. Силой взрыва баржа раскололась на две части. К небу поднялись огненные столбы. Пылающая нефть растекалась по поверхности реки. Скоро еще одна баржа и один транспорт взорвались от метко попавших бомб. Широко по Дунаю растекался огненный ковер. Остальные баржи, транспорты начали воспламеняться и взрываться от горящей на поверхности воды нефти. Весь караван, состоящий из двух транспортов и пяти барж, был уничтожен. Клубы черного дыма были видны на десятки километров. В воздушном бою были уничтожены три вражеских самолета. Все советские самолеты вернулись на свою базу.

В одной из схваток с врагом танк лейтенанта Алексеенко уничтожил 8 немецких противотанковых пушек. В другой раз машина тов. Алексеенко застряла в тряпине и была окружена немцами. Храбрые танкисты продержались целые сутки, непрерывно отстреливаясь от врага, пока не подоспела помощь. На следующий день лейтенант Алексеенко подбил еще два фашистских танка, взял один из них на буксир и привел в расположение своей части.

Командир орудия Павлинский, отбивая танковую атаку врага, уничтожил три фашистских танка и одну бронемашину.

На Бессарабском участке фронта вблизи Сарлау произошло столкновение между румынскими солдатами и германской частью. Пьяные германские офицеры избили нескольких румынских солдат. Доведенные до отчаяния издевательским отношением немцев, румынские солдаты открыли стрельбу по германскому лагерю. Поднятый по тревоге

фашистский пехотный батальон обстрелял соседнюю румынскую часть. С обеих сторон насчитывается много убитых и раненых. Ряд румынских частей безоружен немцами и отведен глубоко в тыл. Германское командование в Румынии принимает все меры к тому, чтобы сведения о кровавом инциденте не проникли в остальные румынские части.

Римское радио передало провокационное сообщение шведской газеты «Афтонбладет» о том, что якобы «Большевики применили на Карельском перешейке отравляющие вещества».

Советское Информбюро опровергает это насквозь лживое гнусное измышление римского радио и газеты «Афтонбладет».

Трудящиеся промышленности и сельского хозяйства самоотверженным трудом помогают фронту, экономя металл, топливо, электроэнергию. Работники московского проекторного завода тов. Морасамова внесла ценное рационализаторское предложение. Теперь бригада тов. Морасамовой обрабатывает детали срочного заказа в течение 8 часов, вместо 48 по прежней норме. Инженеры завода «Москабель» т. т. Мендлин и Симплавская добились 30-процентной экономии свинца, потребляемого при производстве одного изделия. В Белгородском депо бригада перевоза старшего машиниста тов. Лущникова сэкономила за 12 дней 16800 килограммов угля. На Эском промысле Бакинском треста «Сталиннефть» молодой специалист тов. Бурмистрова вернула в строй две заброшенные пять лет назад скважины. Сейчас возрожденные скважины дают нашим танкам и самолетам прекрасное горючее. Трактористы Шетинкинской машинно-тракторной станции, Красноярского края тов. Сидорин сконструировал приспособление для использования картерных газов, что позволило экономить два, восемь килограммов горючего на каждом гектаре пахоты.

## В полной готовности к уборке хлебов

Наряду с горячей сеноуборочной работой мы уже давно готовимся и к уборке хлебов. Весь уборочный инвентарь и транспорт находится в полной боевой готовности.

Хорошо отремонтированы, приведены в надлежащий порядок и проверены все складские помещения и сейчас опытному кладовщику тов. Матасову Г. Д. поручено произвести тщательную дезинфекцию их. Закачивается очистка крытых токов. Мешкотарой колхоз обеспечен полностью. Для работы на уборочных машинах у нас подобраны опытные жнецы-специалисты, установлена твердая норма выработки: на одну жнейку озимых 5 га и яровых 7

гектаров. Жать будем на двухсменных лошадях, сменяя их через каждые 3—4 часа.

Чтобы своевременно начать убирать урожай, без потери единого зернышка, правление колхоза выделило члена ВКП(б) тов. Дорфеева Е. В., который будет вести наблюдение за посевом хлеба. Убирать хлеб начнем в период ранней восковой спелости и всю уборку озимых закончим не больше, как в 5 дней. Лучшее зерно из первого обмолота сдадим государству.

Большую помощь в проведении всех сельскохозяйственных работ в колхозе оказывают нам чтецы-беседчики и агитаторы: учительница Сироткина Анна Ивановна, т. т. Копасов Павел

Александрович, Правдин Сергей Иванович, Дорфеев Егор Васильевич и Покалякин Алексей Яковлевич. Они ясно и толково разъясняют речь вождя народов великого Сталина, воодушевляя колхозников на зов вождя ответить стахановской работой.

Ежедневно с громадным интересом слушают колхозники и колхозницы чтение газет и беседы о военных событиях, радуются каждому успеху доблестной Красной Армии.

Смала до стара колхозники самоотверженно трудятся на лугах и полях.

**А. Цыплятников,**  
председатель колхоза имени Сталина, Лапшангского сельсовета.

## Краснофлотец Иван Уложенко

**ДЕЙСТВУЮЩИЙ ФЛОТ,** 16 июля. (ТАСС). Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награжден орденом «Красное Знамя» старший краснофлотец миноносца Х. Краснознаменник Балтики тов. И. П. Уложенко.

...По сигналу боевой тревоги орудийный расчет занял свой пост. Был открыт огонь по двум вражеским миноносцам и вспомогательному крейсеру, перевозившему десантные войска. Противник потерял два миноносца. Вспомогательный крейсер был сильно поврежден и скрылся за дымовой завесой.

Во время боя наводчик Уложенко был ранен осколком снаряда. От другого осколка воспламенилась мина, лежавшая на палубе. Увидев это, тов. Уложенко выскочил из орудийной башни и вместе с комсомольцами — старшим краснофлотцем Александровым и старшиной второй статьи Карповым, также награжденными орденами «Красное Знамя», бросился к горевшей мине и выбросил ее за борт. Этим был предотвращен взрыв мины, грозившей кораблю тяжелыми повреждениями. Отважный боец пошел в судовой лазарет лишь после того, как миновала опасность.

## Колхозники захватили фашистский самолет

...Колхозник Сливкин, работавший в поле, увидел самолет. Летчик, сделав несколько кругов, пошел на снижение недалеко за лесом.

—Что за птица?—подумал про себя Сливкин.—Если это наш самолет, значит с ним что-нибудь случилось, а если чужой? Во всяком случае нужно сообщить в сельский совет.

И тут же побежал в сельский совет.

Вскоре местные охотники с дробовиками отправились на поиска самолета. Самолет был обнаружен на зеленой лужайке, замаскированный ветками. Когда открыли кабину, внутри никого не оказалось. У самолета остались часовые, а остальные пошли на поиски экипажа.

Встреча с врагом произошла в густых зарослях леса. Завязалась перестрелка. Метким огнем двое фашистов были ранены, остальные пытались отступить, но были схвачены.

**На поле  
силу страны  
умножай!  
Время уборки  
везде наступило.  
Наше оружие—  
наш урожай,  
Хлеб для фронтов  
и советского  
тыла.**

# Кто такой Гитлер и чего он добивается?

Врага нужно знать. Кто такой Гитлер? Вот что рассказывает один из его бывших друзей:

Гитлер—австриец, сын мелкого таможенного чиновника, настоящая фамилия его—Шикль-грубер.

Образование у него—среднее. В школе учился плохо, мечтал стать художником, но за отсутствием таланта работал одно время маляром в строительной конторе. За отказ войти в профсоюз и также за антисемитизм был снят с работы. Тогда он стал чертежником и в общем не отличался от среднего обывателя.

Во время империалистической войны служил при штабе баварского полка и дослужился до ефрейтора... В одной военной переделке был отравлен газом, едва не ослеп, и тут-то его нервность перешла в истерию, вплоть до галлюцинаций... Но пока еще эти качества не находили у него применения.

В 1919 году, после разгрома революции в Мюнхене, он стал работать следователем в особой комиссии и тут впервые получил вкус к человеческой крови, сочиняя обвинительные акты и подводя германских революционеров под расстрел.

В то время в Мюнхене образовался первый кружок той партии, которая впоследствии получила название «национал-социалистической». Гитлер по поручению кружка, выступал как лектор по антисемитизму. В кружке он значился под номером седьмым.

Но его на первые места не выдвигали, он исполнял роль, так сказать, барабанщика кружка. Отличительная его черта—чертовское тщеславие. Гитлер—человек с надрывом, истерик.

После двухчасовой речи—воротничок на нем мокрый, как жгут вокруг шеи, волосы прилипли к вискам, пуговицы оторваны,—безумные глаза, лицо похоже на сыр. Он любит пророчествовать, как шаман.

По целому ряду объективных причин такой истерический шаман производил сильное впечатление на мелкого буржуа.

Гитлер требовал «ночи длинных ножей для евреев»,—и это поражаало мешанское воображение. Гитлер требовал военного похода на большевистскую Москву, завоевания Украины и раселения на роскошных приднепровских землях голодающих немцев... Еще большее впечатление!

Гитлер был рупором, с одной стороны, крупных германских промышленников, больше всего на свете боявшихся революции, с другой—шайки авантюристов, пробивавшихся к власти зубами и когтями.

Гитлер со всем его окружением—авантюристов, личностей с уголовным прошлым и с уголовным будущим—возник как язва в больном теле Германии. Пробравшийся жульническим путем в канцлеры, а затем путем кровавой провокации взявший всю власть, он—«фюрер»—начал свою разрушительную работу.

Террор и голод получила Германия взамен кисельных берегов. «Выбирайте—нищету или войну»,—заявил Гитлер одуряченным немцам, и началась семилетняя обработка и подготовка молодого поколения, предназначенного к убою. «Солдат не должен знать больше того, что он знает. Солдат не должен

думать, за него подумал фюрер»,—так гласит первый пункт полевой книжки фашистского солдата. Все соки страны выжимались досуха на вооружение. Германия стала единым военным лагерем, военной машиной, предназначенной для осуществления грабительских планов Гитлера и его шайки. Эти планы распухали с каждым днем в его истерическом воображении. Еще бы,—к его услугам было восемьдесят пять миллионов немцев, скрученных в бараний рог.

Каковы же военные планы Гитлера? Первоначальный план его заключался в разгроме Советской страны.

Для похода на Советскую Россию нужно было согласие на невмешательство в эту авантюру Европы. Гитлер всеми средствами запугивал неизбежностью коммунистической революции. «Или фашизм, или коммунизм»,—истерически выывал он в эфир. «Я один в состоянии раздавить коммунизм в Советской России и во всем мире. Развяжите мне руки...» Ему не поверили, рук для похода на Советскую Россию не развязали, тогда военный план его с той же истерической быстротой перевернулся с головы на ноги. Он решил сначала напасть на Европу, уничтожить ненавистную Францию, поставить Англию на колени и уже тогда, очистив свой тыл, вернуться к самому жирному куску, к Советской России.

Так началась вторая мировая война. Что же Гитлеру нужно от нас, русских, украинцев, белорусов и всех братских народов СССР?

Прежде всего ему не нужны двести миллионов населения нашей родины. Ему не нужны дети, женщины, пожилые люди и старики. Они подлежат физическому истреблению. Мы теперь знаем, как это делалось в Польше, в Сербии, в Норвегии, во Франции и в тех советских районах, которые временно и ненадолго заняты фашистскими войсками. В Польше значительная часть населения уже истреблена пытками, болезнями и голодной смертью в гигантских концлагерях, а вне лагерей—истощением от голодного пайка. Польскому крестьянину не принадлежит больше его достояние; к примеру: крестьянам и фермерам розданы особые куринные клетки, туда сажают кур, сборщики запечатывают клетки и ежедневно вынимают яйца; если пломба оказывается поврежденной,—через час крестьянин уже висит на дереве около своей хаты.

Ворвавшись во Львов, фашисты устроили там «ночь длинного ножа»: много тысяч человек—от мала до велика—было зарезано. Известно, каким мучениям подвергались крестьяне белорусских сел и деревень—их ошпаривали кипятком, выкалывали глаза, запарывали штыками, детям разбивали головы о косяк.

Для чего так поступают фашисты? Для того, чтобы навести ужас на население и чтобы убрать лишние рты: это их программа.

В Советской России фашистам нужны рабочие руки, но такие, чтобы они повиновались, как машины. Фашистам годен

не человек, но говорящее животное. Поэтому несомненно, что они намерены оставить в живых часть мужского здорового населения, ровно столько, сколько понадобится для работы в полях, на шахтах, на заводах. Пример поработанных стран Европы показывает, как ая участь ждет этих оставленных в живых сельских и городских рабочих.

Все плодородные земли Украины, русской черноземной полосы, вольного Дона, тучные поля и роскошные сады Кубани, хлопковые плантации, виноградники и сады Кавказа и Средней Азии,—все должно быть распределено между новыми хозяевами—длинноногими, белокурными стопроцентными немцами-помещиками...

Они-то уже и плеть приготовили и зверовидных кобелей для охраны...

Не терпится новому помещику молниеносно захватить и Киев, и Москву и вторгнуться в Донбасс, и, как сливки, лизать фашистским языком бакинскую нефть.

Не вышло. И не выдет... В Красной Армии у каждого воина в той полевой книжке, что носит он на сердце своем, первым номером стоит: за родину! За Сталина! Вторым номером стоит: ты должен все знать, все понимать, обо всем думать... В твоих руках судьба отечества, свобода и счастье твоего народа...

В невиданной и неслыханной трехнедельной битве двух многомиллионных армий, Красной и фашистской, сразу определились разные качества сражающихся: красный воин дерется умно, хитро, смеленно, порусски храбро до конца, до победы. Фашистский солдат дерется, как обреченный. Часто в бой идут они пьяные, нагнув головы в шлемах. И не выдерживают русских штыковых атак. Очищают небо, завидя красные истребители. Неожиданно, под нашим контрударом обрывают отчаянный, казалось бы, натиск. Кидаются туда и сюда. Меняют планы. В фашистской армии все черты ее «фюрера»: нахальство, свирепость разъяренного зверя, истеричность...

Враг многочисленный, опасный, сильный, но он должен быть и будет разгромлен.

Основной план Гитлера заключается в том, чтобы, овладев мировой гегемонией, истребив ненужные ему народы, установить единый вечный фашистский порядок. Но здесь у него нехватило фантазии: он целиком заимствовал этот новый порядок из представлений раннего средневековья: это—пирамида, где на самом вершине полубог—Гитлер, ниже—его ближайшие сановники—Гейбельсы, Геринги, Риббентропы и прочая черная сволочь, и ниже—стопроцентная длинноногая аристократия—помещики, которым, скажем, одному «принадлежит» целиком Киевский военный округ, другому—Урал от Перми до Магнитогорска и так далее, ниже—крупная немецкая буржуазия, еще ниже идут уже люди подневольные, рабы более надежные, пониже—рабы менее надежные, дальше—слоями—расы, все более удаляющиеся от арийской, и на самом низу—человеко-машины, человеко-животные и ли «недочеловеки», по выражению

## Английская печать о героизме и мастерстве советской авиации

Находящаяся в настоящее время в СССР английская миссия, пишет авиационный обозреватель английской газеты «Таймс», сообщает, что моральный уровень личного состава советских военно-воздушных сил чрезвычайно высокий; советские летчики всячески стремятся вступить в бой с противником при каждом возможном случае и сражаются прекрасно. Есть все основания полагать, что потери германской авиации весьма тяжелы. Русские достигли значительного успеха в атаках с бреющего полета против неприятельских танковых частей. Советские парашютные десанты, которые выбрасываются далеко за линиями германских войск, после приземления ведут героическую борьбу.

Обозреватель отмечает, что германская авиация избегает предпринимать частые дневные бомбардировки тылов. Это, в частности, объясняется тем, что она полностью занята операциями на линии фронта, вследствие решительного соприкосновения Красной Армии, особенно танковых дивизий.

Полагают, что другой причиной ограниченной активности германских бомбардировщиков в дневное время за пределами фронта является исключительная активность советской истребительной авиации.

(ТАСС).

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ПЕРЕДАЧА БЕЙРУТА АНГЛИЙСКОМУ И ДЕГОЛЛЕВСКОМУ КОМАНДОВАНИЮ

По сообщению Бейрутского корреспондента агентства Рейтер, 16 июля состоялась официальная передача столицы Сирии Бейрута английскому и деголлевскому командованию.

(ТАСС).

## АНТИГЕРМАНСКИЕ НАСТРОЕНИЯ В НОРВЕГИИ

Агентство Рейтер передает, что по сведениям, полученным норвежским телеграфным агентством в Лондоне, немцы, опасаясь актов саботажа в Северной Норвегии, арестовали всех лиц, заподозренных в симпатиях к СССР.

(ТАСС).

Гитлера, люди, живущие в стойлах, люди, которых стерилизуют чтобы они не давали потомства, молчаливая, безликая работающая масса.

Таков предполагаемый «новый порядок» Гитлера. Ради него вот уже полтора года летит кровь, разрушаются государства, гибнут миллионы людей от голода и лишений, и вот уже три недели фашистские полчища ломают свой хребет о стальную мощь Красной Армии.

Русские люди, граждане Советского Союза! Отдадим все для нашей героической и славной Красной Армии, отдадим все для победы над извергом и людоедом Гитлером.

Алексей ТОЛСТОЙ.

(Из газеты «Известия» за 17 июля).

Отв. редактор А. Бубнов.